

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 贾涤非 白城新闻网: www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: 2020年5月12日 星期二 农历庚子年四月二十 第10979期
bcrcs0153@vip.163.com



指尖白城
(白城日报微信)
bcrcwx



白城日报
(白城日报抖音)
baichengribao



坚决阻止疫情蔓延扩散 坚决打赢疫情防控硬仗 迅速采取严格有效措施 全力以赴稳定疫情局势

巴音朝鲁在全省疫情防控工作视频调度会议上强调

景俊海出席会议

本报讯(记者冯可欣)5月10日上午,全省疫情防控工作视频调度会议在吉林市召开。省委书记、省疫情防控工作领导小组组长巴音朝鲁主持会议并讲话。他强调,全省各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻汲取舒兰市聚集性疫情的教训,迅速采取严格有效措施,全力以赴稳定疫情局势,坚决阻止疫情蔓延扩散,坚决打赢疫情防控硬仗。省委副书记、省长、省疫情防控工作领导小组组长景俊海出席会议。

巴音朝鲁指出,疫情发生以来,我们深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,在党中央的坚强领导下,连续奋战近四个月,全省疫情防控形势保持平稳。这次舒兰市发生的聚集性疫情,给人民群众生命安全和身体健康造成严重威胁,教训十分惨痛,暴露出我们在常态化疫情防控方面还存在短板漏洞。我们一定要深刻认识到疫情防控形势的复杂性和严峻性,深刻认识到疫情防控工作的长期性和艰巨性,深刻认识到做好我省疫情防控工作的重要性和紧迫性,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,把做好疫情防控工作摆上极其重要位置,扎实做好“打持久战”的思想准备和工作准备,把风险考虑得更充分,把防控措施制定得更周密,把工作举措落实得更到位,坚决打好“外防输入、内防扩散”攻坚战,决不能让防控措施功亏一篑,决不能让来之不易的持续稳定形势发生逆转,决不能让广大干部群众和全省人民的艰辛努力前功尽弃。

巴音朝鲁强调,目前,舒兰市的疫情形势非常严峻,必须按照高风险等级防控要求,迅速进入战时状态,全面落实“五早”措施,扎扎实实、精益求精做好疫情防控工作。要坚决做到流调不漏一人,把追根溯源作为首要任务,扩大流调范围,对确诊病例、疑似病例和无症状感染者的密切接触者、次密切接触者进行全面追踪,决不放过一个可疑线索,尽最大限度管住传染源;要坚决做到隔离不漏一人,对于排查出的存在风险人员,必须一律集中隔离,确保隔离措施严密到位,全面消除隐患;要坚决做到检测不漏一人,主动入院排查,发现可疑症状者及时送定点医院机构和门诊,对所有接触者、境外返回人员以及风险人群全部进行核酸检测,做到应检尽检、万无一失;要坚决做到管控不漏一人,强化社区网格化管理、地毯式排查,对所有疫情接触者要确定包保人员、跟踪到人,对村屯、企事业单位及医院、养老院等重点部位实行最严格的管控措施,全面排查,不留隐患;要坚决做到救治不漏一人,落实“一人一策”救治策略,坚持中西医并重,充分发挥医疗专家组作用,防止漏诊误诊,防止轻症转重症,提高治愈率、降低死亡率。

巴音朝鲁要求,各地要加强联防联控,坚决阻止疫情扩散。吉林市、舒兰市要对确诊、疑似以及密切接触者行程再进行一次全面梳理,对每个时间段、每条轨迹都要绝对清晰,把底数、去向彻底搞清楚,并及时向相关地区通报情况,实现信息共享。其他地区要对吉林市、舒兰市近期输入人员进行全面摸排,不留死角、不留盲区,彻底消除风险隐患。

巴音朝鲁强调,要举全省之力,集中全省资源,扎实做好舒兰市防疫工作保障。要支持舒兰市设立隔离场所,统筹宾馆、体育馆、医院等资源,加大改造力度,确保隔离人员能够及时得到妥善安置;支持提高收治能力,尽快对相关医疗机构实施改造,确保做到应收尽收、应治尽治;支持充实医疗队伍,从全省调配强有力医护人员组织医疗预备队,确保满足救治需求;支持防疫物资保障,统一调配保障物资,重点物资优先保障防疫救治一线,确保满足舒兰医疗救治和群众防疫需求;支持生活物资保障供应,确保生活必需品稳定供应,确保老百姓日常生活。(下转四版)

市疫情防控工作领导小组召开第16次会议

本报讯(记者张赫 实习生王晓彤)5月11日,市疫情防控工作领导小组召开第16次会议。会议深入贯彻全省疫情防控工作视频会议精神,分析研判疫情防控形势,认真汲取教训、坚持举一反三,进一步强化工作举措,筑牢“外防输入、内防反弹”的严密防线,坚决守护全市人民的生命安全和身体健康。

市疫情防控工作领导小组组长、市委书记庞庆波出席会议并结合全省疫情防控新形势、新任务、新要求,进一步加强全市疫情防控工作,强调三点意见。一要充分认清当前形势、提高站位,坚决抓好当前疫情防控工作各项重点工作。要充分认识疫情防控的严峻性、复杂性和紧迫性,必须时刻绷紧疫情防控这根弦,坚持底线思维,增强风险意识,彻底杜绝麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,以常态化的决心、常态化的举措、常态化的要求,做好打持久战的思想准备和工作准备,推动防控工作向纵深开展。要进一步强化政治担当,认真汲取舒兰市教训,对各项防控措施再梳理、再完善、再落实,坚决打好打赢“外防输入、内防反弹”的攻坚战。二要全力以赴补齐短板、堵住漏洞,坚决斩断疫情输

入传播渠道。要坚定不移抓好精准排查,紧盯机场、火车站、汽车站等人流密集的交通枢纽,坚决守住入白“第一道关口”。要依托信息技术手段,切实把境外和重点区域来(返)白人员的“遗漏者”全部摸清。要持续加强行业排查,严格执行“一证通行”和“吉祥码”制度。要全力以赴加强重点人员管控,坚持不懈地强化公共场所管理,督促餐饮、洗浴、宾馆、景区等重点场所,认真执行信息登记、扫码测温、错峰消费、景区限流等举措,避免人员扎堆。周密做好养老院、救助站等重点部位的疫情防控,防范输入性疫情发生。要千方百计确保校园安全,坚持师生健康登记制度,做好教室、宿舍、食堂等区域的环境消杀,及时发现和消除疫情隐患。三要突出强化责任落实、工作保障,坚决夺取疫情防控工作全面胜利。要强化救治准备,进一步细化完善应急预案,提升应急救治能力。要加强物资保障,加大宣传力度,抓好舆情监管,依法打击造谣、造谣等行为,避免引起社会恐慌。要严格落实责任,认真履行“第一责任人”职责,始终把疫情防控工作抓在手上

市疫情防控工作领导小组组长、市长李明伟主持

会议并就贯彻落实会议精神,强调三点意见,一要狠抓关键点。必须守好社区、村屯“最后一道防线”,常态化开展摸底排查,第一时间上报处置。各机关企事业单位要加强窗口和内部防控,避免人群聚集。二要狠抓风险点。毫不放松抓好重点地区来白人员管控,扩大舒兰市来白人员追踪范围。各行业协会要切实履行监管责任,尤其要盯住个体旅店、洗浴中心、民营医院等点位,消除所有可能导致疫情输入和散发的风险隐患。三要狠抓薄弱点。扎实开展查漏洞、补短板大排查工作,严格执行居家隔离观察、公共场所扫码等要求,加强发热门诊管理、重点人员闭环管理。强化应急准备,搞好科普宣传,提高公众防范意识,巩固联防联控成果。

会议通报了当前我市疫情防控工作情况。会议以视频形式召开。市人大常委会主任葛树立,市委副书记市长林海峰,市政府党组成员孙志刚,市政府秘书长高航在分会场出席会议;各开发区(园区)和市直有关部门主要负责同志在分会场参加会议。各县(市、区)党政主要领导、分管领导,有关部门负责同志在分会场参加会议。

白城市食品安全委员会2020年第一次全体(扩大)会议召开

本报讯(记者李政孚 实习生杨航)5月9日,白城市食品安全委员会2020年第一次全体(扩大)会议召开,会议全面总结2019年食品安全工作,部署2020年全市食品安全重点工作。市委常委、常务副市长、市食品安全委员会主任张洪军出席会议。市政府副市长、市食品安全委员会副主任张天华主持会议。

会议传达了省食品安全委员会2020年第一次全体(扩大)会议精神和市长李明伟关于食品安全工作的批示;市市场监督管理局主要负责同志代表市食安委报告了2019年食品安全工作情况;市农业农村局、市公安局和市教育局分别作了交流发言。

就进一步做好食品安全工作,张洪军强调,一要务必认清形势、提高站位,坚决担起食品安全工作新使命。要算好政治账、经济账、良心账和长远账,全力

抓好食品安全,为白城抓发展、抓民生、抓和谐、抓稳定蓄势赋能。二要务必抓住关键、精准发力,全面打造食品安全治理新气场。要做好源头管控文章,盯住供给端,严把检测关,提升聚集度;做好全面监管文章,狠抓生产加工环节监管、流通销售环节监管和餐饮服务环节监管;做好依法治理文章,聚焦重点领域,严格倒查追究,加大惩处力度,通过综合治理、系统治理、依法治理,全面提高我市食品安全水平。三要务必强化责任担当、落地落实,快速释放食品安全最严监管新势能。必须时刻在求严、求实、求细、求快上下功夫,要督办督查敢揭短,共管共治用实招,基层基础增功力,网上网下优服务,考核考评促提升,聚焦问题,狠抓落实,为全市人民创造一个绿色、安全、放心的饮食环境。

最后,张天华就贯彻落实好会议精神作出了具体安排部署。



洮南市安定镇新兴村农民卢全伟、宋丽艳夫妇在庭院种植枣红、晚黄李子果树,收获良好经济效益,今年五一又增植果树,以期创造更好的经济效益。图为卢全伟一家在栽种果树。邱会宁 宁海辉摄

我市举办科技项目投融资路演活动

本报讯(记者汪伦)为进一步推动我市科技成果转移转化,促进科技与金融紧密结合,5月8日,由科技局、金融办、发改委联合主办,市科技创新服务中心承办的白城市科技项目投融资路演活动在市科技创新服务中心举行。

活动现场,来自我市6家优秀科技创新型企业的代表,围绕企业科技项目,从项目内容、市场前景、竞争优势、预期效益等方面进行路演推介,4

位专家现场对项目进行精彩点评。我市10余家金融投资机构与路演企业就运营模式、市场规划和融资条件等问题进行了深入交流。

据活动主办方介绍,此次科技项目投融资路演,是拓展融资渠道、全方位推动科技与金融深度融合的一次有益尝试和务实行动,希望推动更多科技型企业与金融投资机构建立稳定的合作伙伴关系,实现互利共赢,共同发展。

白城市公路管理处处长尹兆祥接受纪律审查和监察调查

本报讯 据白城市纪委监委消息,白城市公路管理处处长尹兆祥涉嫌严重违纪违法,目前正接受白城市纪委监委纪律审查和监察调查。

通告

(15号)

根据吉林省新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室通报,5月10日起,舒兰市由中风险调整为高风险地区,给我市疫情防控工作带来严峻考验。为有效防止疫情外部输入,经市新冠肺炎疫情防控工作领导小组研究决定,现就有关工作通告如下:

- 1.凡4月23日以后,从吉林市区、舒兰市来(返)白的人员,须在24小时内主动向所在单位、社区(村屯)报告。
- 2.对舒兰市来(返)白人员,采取“集中隔离14天+居家单独隔离7天”方式进行医学观察,并在来白当天、第7天、第14天、解除居家隔离前进行4次核酸检测,第14天同步进行血清抗体检测。隔离期满且检测结果均为阴性,方可解除医学观察。对于14天内与舒兰市人员有过接触者及吉林市区来(返)白人员,建议居家隔离观察14天,解除前进行1次核酸检测。
- 3.本通告发布前,对已从舒兰市来(返)白人员实施分类管控:一是已满14天的,须集中隔离进行2次核酸检测(间隔24小时),结果阴性的转为居家隔离

- 7天;二是已满7天不足14天的,集中隔离至满14天,期间进行2次核酸检测,结果阴性的转为居家隔离7天;三是未满7天的,集中隔离至满14天,期间进行3次核酸检测,结果阴性的转为居家隔离7天。
- 4.全市所有行政企事业单位,以及社区(村屯)要全方位排查4月23日以来从吉林市区、舒兰市来(返)白人员(含家属)情况,及时报当地疫情防控工作领导小组办公室备案。
- 5.各类住宿服务场所对舒兰市来(返)白人员,必须第一时间做好管控,第一时间向行业主管部门和属地社区(村屯)报告,全市所有宾馆、洗浴、餐饮和商超等各类

服务场所,要严格落实“行程码”“健康码”相关要求,持续强化扫码进入、持“码”消费、戴口罩等防控措施。

- 6.各有关单位和责任人未按要求报告,造成后果的,将依法依规追究责任。

请广大群众严格遵守疫情防控各项规定,不聚集、不聚餐,出门戴口罩,注意保持环境卫生和个人卫生,降低感染风险。举报电话:0436-3227500(白天),0436-3224490(夜间)。

白城市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2020年5月11日

——论推进“解放思想再深入、全面振兴新突破”教育实践活动
越是艰险越向前
吉林日报评论员